

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 82 (3234)

Суббота, 29 апреля 1944 г.

Цена 20 коп.

Об авангардной роли коммуниста

Устав Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) обязывает членов партии „быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладеть техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию“ и „повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии“.

Выполнение этих основных обязанностей коммуниста, члена партии Ленинско-Сталинских большевиков, определяют его передовую, ведущую роль, как у нас привыкли говорить, авангардную роль.

Эти качества большевика, которые наша партия воспитывает в каждом своем члене, в каждом кандидате, составляют основное зерно, дающее богатые всходы ее огромной организующей, направляющей и руководящей силы.

„Ни одна партия не имела и не имеет такого авторитета среди народных масс, как наша большевистская партия“, — говорит товарищ Сталин.

Особенно ярко выразилась организаторская и руководящая роль нашей партии в годы великой отечественной войны.

„За время войны партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.“

В этом источник силы нашего государства. (Сталин).

Организуемая, ведущая роль каждого коммуниста на производстве сейчас, в дни ожесточенной борьбы за свободу и независимость нашей Родины с ее злейшими врагами — немецко-фашистскими захватчиками приобретает особое значение, ибо от этого зависит качество боевой работы военного тыла.

Партийная организация нашего города вырастила немало замечательных стахановцев-коммунистов, самоотверженных бойцов военного тыла.

К ним относятся т.т. Васкин, Измestьев, Жданов, Сыздыков, Кирсанов и многие другие.

За месяцы войны выдвинулись прекрасные организаторы производства такие, как начальники участков шахт города — Осадчий, Чекмарев, Башкирцев, Меладзе, Щербатова, Абышев и другие. Эти товарищи не только сами яв-

ляются „образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины“, но и организуют своих соседей по работе на высокопроизводительный, стахановский труд.

Однако в деле воспитания у коммунистов высокой ответственности за порученный участок работы, за осуществление авангардной роли на производстве в ряде крупнейших партийных организаций нашего города имеются большие пробелы и недочеты.

Партбюро шахты „А“ плохо занимается вопросами, связанными с авангардной ролью коммунистов на производстве. Из 17 коммунистов забойщиков и навалотбойщиков только 2 выполняют нормы выработки. Среди отстающих есть даже партгруппорги. В этой парторганизации к воспитанию коммунистов, к их правильной расстановке относятся формально-бюрократически, без учета возможностей каждого отдельного человека. Член партии инженер Карцевадзе, например, получил от партбюро следующие партийные поручения: агитатор, пропагандист, редактор шахтной стенгазеты, прикрепленный к участковой партгруппе № 4 от партбюро. В результате тов. Карцевадзе ни одного поручения не выполняет, да никто с него и не спрашивает.

Партийные группы на участках этой шахты существуют на бумаге. Месяцами они не собираются, их организующего влияния на участках не чувствуется. Массовая агитационная работа запущена, партийная учеба не организована. Результатом такой практики работы партбюро и его секретаря тов. Антонова явилось отсутствие авангардной роли коммунистов на большинстве участков шахты.

Печальный опыт парторганизации шахты „А“, в целом ряде своих элементов существует и в других партийных организациях. Немедленно принять меры к устранению пробелов и недочетов в партийной работе, в деле воспитания из каждого коммуниста передового бойца на любом участке, который доверили ему партия и Родина — первоочередная задача.

Ни один руководитель партийной организации не имеет права забывать, что осуществление авангардной роли коммуниста на производстве — один из важнейших источников силы нашего государства.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ЦЭС выполнила месячный план

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников ЦЭС треста „Ленинуголь“ к празднику 1 Мая приходит с выполнением обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании. 28 апреля ЦЭС выполнила месячный план по выработке электроэнергии. В оставшиеся до конца месяца дни коллектив станции выработает десятки тысяч киловаттчасов в счет взятых обязательств в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Д. Лукьянченко — директор ЦЭС.

У горняков шахты „Полысаево“

1394 тонны угля сверх плана выдала шахта „Полысаево“ за 27 дней апреля. Все участки, кроме пятого, которым руководит тов. Свириденко, выдают уголь в Сталинский фонд победы. Горняки участка № 1 (начальник тов. Панкратов), досрочно закончив апрельский план, за это время выдали больше полутора тысяч тонн сверхпланового угля.

Намного перевыполняют планы коллективы 3-го и 2-го участков.

В предмайском соревновании хороших успехов добились коллективы бригад. Так в бригаде навалотбойщиков 2-го участка тов. Шабалина все члены выполняют нормы свыше чем на 120 проц. и выдали на 27 апреля 621 тонну сверхпланового угля. С отличными показателями к Первому Мая привел свою бригаду тов. Каргополов. Личным примером он мобилизует рабочих на стахановский труд. Тов. Каргополов выполняет свою норму на 140 проц.

Достоин примера и бригада тов. Шевченко, давшая полтысячи тонн сверхпланового угля.

Б. Дмитров.

Передовые бригады

Многие бригады на предприятии, где главным инженером тов. Эпельман, готовят к Первому Мая производственные подарки.

Коллектив бригады тов. Неверова держит переходящее красное знамя предприятия. Вступая в предмайское социалистическое соревнование, он обязался закрепить знамя за собой. Слово свое рабочие держат крепко. В среднем бригада выполняет производственное задание на 160 проц. Не отстают от своих товарищей коллективы бригад, которыми руководят т.т. Лакутин и Милютин. Они систематически дают по полтора плана. Намного перевыполняют задания бригады т.т. Сапожникова, Конева и другие.

План 5 месяцев выполнен

Из месяца в месяц коллектив подготовительного участка № 9 (начальник тов. Бондаренко) шахты „Комсомолец“ перевыполняет план.

Сплоченность коллектива, хорошо поставленная агитационно-массовая работа, действенное социалистическое соревнование помогли участку и в этом месяце добиться новых производственных побед. 20 апреля проходчики закончили месячный план, а 23 числа прошли последние метры уходов в счет плана пяти месяцев.

Сейчас коллектив участка дает сверхплановые метры уходов.

М. Тагильцев.

Раньше срока

На заводе „Красный Октябрь“ коллектив механического цеха (нач. тов. Гороми) достойно встречает праздник 1 Мая. 27 апреля цех закончил месячный план.

В коллективе есть стахановцы, которые выполнили апрельское задание на 580 проц. К ним относятся т.т. Белов А., Белов Н. и Селиверстов. Свыше 3 норм выработал токарь т. Пилът.

Плоды соревнования

Вчера в конце второй смены коллектив участка № 1 шахты „Журилка“ завершил выполнение месячного плана угледобычи. Горняки участка с честью встречают великий всенародный праздник 1 Мая. С начала предмайского социалистического соревнования они шли впереди. Держательница переходящего красного знамени бригада навалотбойщиков тов. Ашихмина, 25 апреля закончив месячный план, уже выдала в фонд Верховного Главнокомандования 310 тонн угля.

— Сегодня и наша бригада заканчивает государственный месячный план, — говорит бригадир навалотбойщиков этого же участка тов. Кабанов.

Досрочно изготовили запасные части

Коллектив Сибспасстанции, включившись в предмайское социалистическое соревнование, досрочно закончил изготовление тракторных запасных частей, с честью выполнил апрельское задание обкома ВКП(б).

25 апреля были подведены итоги работы по изготовлению различных запасных деталей. План по выпуску шестерен выполнен на 153 проц., распылителей — 124 проц., регулирующих колпаков — 109 проц., радиаторных трубок — 100 проц.

Основные работы по изготовлению запасных частей производил инструментально-ремонтный цех (нач. тов. Сибиряков). По-стахановски работали токари т.т. Буцукин, Моршнев, Борисик, слесари Шуверов, жестянщица тов. Батракова, паяльщица тов. Кульнева и др.

Коллектив Сибспасстанции обязался квартальное задание по выпуску сельскохозяйственных запасных частей выполнить 20 июня.

Линецкий, Михельсон.

Наказ фронтовиков

Шахтеры молча слушают письмо раненых фронтовиков. Да, много в нем горьких, гневных и справедливых слов. В письме счет гвардейцев горнякам „Журилки“ — самой отстающей в нашем тресте шахты.

„Как вы можете мириться с плохой работой пятого участка, с тем, что навалотбойщик Подлипский систематически не выполняет государственную норму выработки, с механиком Перцевым, допускающим аварии механизмов? — спрашивают офицеры и бойцы. — Мы требуем лучшей помощи фронту. Работайте как начальник передового участка тов. Давыдов, как навалот-

бойщики Конушкин, Садовский и другие гвардейцы тыла“.

Вот выступает гвардии майор орденоносца тов. Игнатъев.

— Я сам — бывший горняк — от имени родины, от имени фронта требую от вас прекратить позорное отставание. Ваша шахта оттягивает час победы над врагом.

Лучшие горняки отвечают делегатам подшефного госпиталя.

— Моя бригада перевыполняет план, — говорит бригадир тов. Кабанов. — Вчера мы обязались перевыполнить наряд на 20 тонн и слово свое сдержали. Но есть лодыри, которые мешают нам в предмай-

ском соревновании работать еще лучше. Вчера навалотбойщик Подлипский три тонны угля грузил целую смену. В последний раз бригада делает ему предупреждение. Больше с этим лодырем мы мириться не будем.

В ответ на наказ фронтовиков участок № 1 выполнил сменное задание на 139 проц.

Работать как коллектив первого участка могут и должны все горняки „Журилки“.

„Наши незажившие раны, раны нашей великой Родины требуют мщения, — пишут фронтовики. — Вперед, горняки, на штурм угля!“

Р. Лобанова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 АПРЕЛЯ

В течение 27 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 26 апреля наши войска на всех фронтах

подбили и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

Юго-восточнее города Станислав пехота и танки противника на различных участках предприняли атаки. Немцы безуспешно пытались наступать в слабое звено в советской обороне. Всюду наши бойцы огнем и контрударами отбросили противника на исходные рубежи. Части Н-ского соединения, отражая вражескую атаку, истребили до 400 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 15 танков, 4 бронетранспортера и 20 автомашин. Захвачены трофеи. В другом районе находившийся в засаде отряд советских танков нанес внезапный удар противнику, перешедшему в атаку. Наши танкисты обратили гитлеровцев в бегство. Пулеметно-пушечным огнем уничтожено более роты немецкой пехоты.

На одном участке 2-го Украинского фронта наша разведка установила, что крупные силы противника накапливаются для атаки. Советские артиллеристы и минометчики опередили немцев. Сосредоточившимся огнем они накрыли скопление немецкой пехоты и произвели уничтожение в ее рядах. Уничтожено до полка гитлеровцев, подбито и сожжено свыше 20 немецких танков и самоходных орудий. Воспользовавшись возникшей паникой среди немцев, наши бойцы овладели сильно укрепленными позициями. Захвачены у противника 27 орудий разных калибров, склад боеприпасов и большое число пленны.

На подходах к Севастополю группа торпедных катеров Черноморского флота атаковала 2 быстроходных десантных баржи. В результате атаки потоплена одна десантная баржа противника.

Наша авиация продолжала бомбардировать вражеские суда в порту Севастополь и в открытом море. В южной бухте прямым попаданием бомб потоплены 3 баржи. В открытом море советские летчики потопили 2 торпедных катера и сторожевой корабль. Одна баржа противника подожена.

В воздушных боях в течение дня сбито 9 немецких самолетов.

Украинский партизанский отряд имени 26-й годовщины Красной Армии 14 апреля пустил под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Разбит паровоз и 15 вагонов. Во время крушения погибло много гитлеровцев.

Партизаны другого отряда расставили мины на двух смежных друг с другом шоссе. На минах взорвались 8 немецких автомашин и 2 повозки с боеприпасами.

Пленный лейтенант разведроты 5 батальона 3 румынской горнострелковой дивизии Буя Кристя рассказывал: «После того, как русские заняли Одессу, настроение румынских офицеров в Крыму резко ухудшилось. Раньше многие еще верили, что нам удастся как-либо проложить себе путь с Крымского полуострова. С падением Одессы мы поняли, что из крымской ловушки нам уже не выбраться. Многие офицеры всеми правдами и неправдами стали добиваться разрешения на отъезд в Румынию. С помощью подкупа, взяток и шантажа они вымогали у врачей свидетельства о болезни. Так поступили начальник штаба 6 румынской кавалерийской дивизии подполковник Славеску, начальник штаба 9 румынской кавалерийской дивизии и другие. Незадолго до начала русского наступления командир 3 горнострелковой дивизии генерал Мочульский информировал офицеров о положении на фронтах. Капитан Хиня задал генералу вопрос: «Удержим ли мы Крым или придется оставить?» Капитан Янку спросил: «Удастся ли вывести немецко-румынские войска из Крыма, если русские прорвутся?» Генерал раздраженно ответил: «Подобные вопросы свидетельствуют о трусости. Немецкое командование будет защищать Крым всеми силами. Вам известно, что только в феврале сюда прибыли 2 немецкие дивизии». Это заявление не внесло успокоения в ряды офицеров. Все знают, что Мочульский бездарный»

генерал и пресмыкается перед немцами. Наша дивизия была разгромлена русскими и перестала существовать».

Жители села Белгородка, Каменец-Подольской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «23 февраля этого года в наше село прибыл отряд немцев. Гитлеровцы приказали всем жителям в течение 10 минут собраться в дорогу. Солдаты ходили из дома в дом и насилием выгоняли взрослых и детей на улицу, а сами забирали себе наиболее ценные вещи. Всех, кто отказался эвакуироваться, а также стариков, детей и больных, которые не могли передвигаться, фашистские изверги расстреляли. Колхозница Гринчук заявила, что ее восьмилетний сын Андрей болен и она не может оставить его. Немцы на ее глазах застрелили мальчика, лежавшего в постели. Учительница Валентина Милевская отказалась покинуть свою больную мать. Фашистские бандиты убили двух детей Милевской и ее старуху-мать. После этого один из гитлеровцев из автомата расстрелял и учительницу Милевскую. Угнав жителей на железнодорожную станцию, немцы заперли их в сараи. Несколько дней заключенные оставались в сараях без пищи и воды. Многие дети умерли от голода. Быстро наступающие части Красной Армии спасли остальных жителей от мучительной смерти».

Акт подписали жители села Белгородка: М. Семченко, Н. Наконечная, О. Яремчук, П. Волянич, Т. Ратковский, И. Крачковский.

Прибытие в Анкару английской военной миссии

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне сегодня подтверждено, что в Анкару прибыла английская военная миссия, которая возобновила переговоры с представителями Турецкого правительства. Это возобновление англо-турецких военных переговоров совпало с решением Турецкого правительства прекратить поставки хрома Германии.

Английские штабные офицеры и офицеры Турецкого генерального штаба начали впервые совещаться после каирских переговоров между премьер-министром Черчиллем и турецкими государственными деятелями, но после того, как пятидневные переговоры не дали результатов, миссия в начале февраля вернулась в Каир.

Будущие запальщицы

Шахте нужны запальщики. Когда-то до войны эта профессия считалась недоступной для женщин. Работа запальщика сопряжена с известной опасностью. Она требует точности, смелости, находчивости, смелости, а главное — хорошего знания техники. Малейшее нарушение правил техники ведения карьерных работ может привести к несчастью, катастрофе.

Начальник комбината рабочего образования на шахте „Журинка“ т. Кретинин как рассказывал нам о первой смелой горняжке, пожелавшей учиться на запальщика. Немало прошла она испытаний. Здесь были и сомнения в своих силах, и чувство досады на нескрываемое недоверие к ней опытных запальщиков — мужчин, и упрямая воля победить страх и колебания и овладеть все-таки этим трудным, заманчивым делом.

Вот почему первый забой, отпаленный женщиной, все горняжки „Журинки“ считают

как бы своим первым выигранным сражением.

Сейчас большинство запальщиков на „Журинке“ — женщины. Они отлично справляются со своим делом, они, можно сказать, с честью отвоевали себе эту профессию.

Мужчины должны работать в забое. Чтобы высвободить их для этого нужного дела, пришла сегодня на курсы запальщиков сторож динамитного склада Ломиворотова, мотористка Тушина, пылесоски Краснолуцкая, Мартынова, Чаркина.

Александр Иванович Кретинин сам ведет этот курс. Он рассказывает девушкам о шахтных газах, о природе их и свойствах, о мерах борьбы с ними. Хороший, точный и простой язык, глубокое знание дела позволяют преподавателю завладеть вниманием слушателей, делают урок настоящим увлекательным и живым.

На выражении лиц, по тому,

как старательно записывают курсантки по вопросам, которые они задают, видно, что здесь, на этом уроке, нет равнодушных, скучающих людей.

Вот, будущая запальщица Краснолуцкая только что узнала отчего в шахте получается газ окись азота. Но ей этого мало, ей хочется еще знать, а каков удельный вес этого газа, имеет ли он цвет, запах. Преподаватель удовлетворяет ее любознательность.

— А какие еще газы бывают в шахте? — в свою очередь спрашивает ее Кретинин. И Краснолуцкая уверенно и точно не только перечисляет газы, но и рассказывает о степени их опасности и мерах борьбы с ними.

Много интересного узнали на этом уроке будущие запальщицы. Александр Иванович рассказывает им о сернистой газе или „газоедке“, как называют его шахтеры, об угольной пыли и ее способности взрываться, о том, что такое осланцевание инертной пылью и как оно производят-

СТРОГО ВЫПОЛНЯТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТАНДАРТ ЗОЛЬНОСТИ

Трест „Ленинуголь“ в течение последних 6 месяцев добился значительных успехов в улучшении качества всех видов добываемых шахтами углей — коксующихся, энергетических и газогенераторных. Трест не только выполняет государственный стандарт зольности, но добился за это время снижения его на 10,4 проц. Отгрузка бракованного топлива полностью ликвидирована. Эти успехи были достигнуты благодаря тому, что на шахтах соблюдались правила технической эксплуатации в части паспорта крепления, перетяжки кровли, ведения взрывных работ. Машинные и конвейерные дорожки в лавах содержались в чистоте. Решетки держались на подвесках; был почти полностью укомплектован штат подземных и поверхностных выборщиков породы; породотборные ленты были выделены в самостоятельные цехи; организованные на шахтах согласно приказу Наркомугля отделы технического контроля систематически контролировали работу участков по ликвидации зольности и видимой кусковой породы. Предварительному опробованию подвергается все топливо на шахтах, начиная от забоя и кончая погрузочными бункерами; нужно было закрепить достигнутые успехи и бороться за дальнейшее улучшение качества угля. Но на деле оказалось иначе. Детальное обследование шахт, производственное работниками производственно-технического отдела углеобогащения треста совместно с районной инспекцией „Кузбассинскоксуголь“ и отделом качества ленинской конторы „Главснабугля“, показало, что за последнее время на шахтах треста значительно ослабла борьба за ка-

чество угля. Прежде всего необходимо отметить, что состояние подземных выработок находится в явно неудовлетворительном состоянии. На одной из лучших шахт треста — на шахте им. С. М. Кирова перетяжка кровли в лавах полностью отсутствует. На шахте им. Ем. Ярославского кровля затянута вразбегу, по 2-затяжки на круг, а во многих местах кровля совершенно оголена, в результате чего чистый уголь засоряется мелкой породой, не поддающейся обогащению.

Нарушение паспорта крепления в части перетяжки кровли имеет место на всех шахтах треста. Стоило только нарушить цепь правил технической эксплуатации шахт в одной ее части, как от нее не осталось и следа. Машинные и конвейерные дорожки не везде содержатся в чистоте. Участились случаи подрезки почвы, после чего зарубной штыб не убирается. Выборщики породы не дают выбирать породу — их посылают за ладьями, используют в качестве распыловщиков, лесодоставщиков и т. д. Исчезли в лавах подвески, решетки качаются на чурках или настлаиваются на почве.

В годовом рапорте Вождю народов товарищу Сталину горняки треста обязались снизить зольность угля на 0,5 проц. против норм государственного стандарта.

Нельзя ослаблять борьбу за качество. Нужно укомплектовать штаты ОТК и выборщиков породы, прекратить использование последних на работах, не связанных с обогащением угля, соблюдать правила технической эксплуатации шахт.

Работники ОТК шахт должны возглавить борьбу за качество углей. Примером в этом отношении могут служить начальники ОТК шахт нашего треста т. т. Лобач, Бабарькин, Блоха и мастера ОТК т. т. Кошкарлова, Федорова, Тайловская, Терехина и Шпаков.

Нач. ПТО углеобогащения треста „Ленинуголь“
Рубштейн.
Инженер по коксованию угля треста „Ленинуголь“
Евсвиович.
Райинспектор „Кузбассинскоксуголь“
Терлецкий.

И. о. ответ. редактора
С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

30 апреля днем — КРАСНАЯ ШАПОЧКА, вечером — ТРУБИ, ГЕРОЛЬД!

1 мая днем и вечером — СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА.

2 мая днем и вечером — ТРУБИ, ГЕРОЛЬД!

Начало вечерних спектаклей в 8-30 час. вечера, дневных спектаклей в 12 час. дня. Касса открыта с 3 час. дня до 9-30 вечера.

Граждане города, владеющие мелким и крупным рогатым скотом, с 18 апреля по 1 мая 1944 г. при артели „Стахановец“ (Коммунистическая, 15) производится прием аванса за 1-ю половину пастбища. Там же будет проводиться сверховладное страхование животных. *Госстрах*

Ксения Дмитриева.